



Nr. 41125 din 24 iulie 2017

**MINUTA,  
DEZBATERII PUBLICE DIN DATA DE 24 IULIE 2017**

privind Proiectul de Hotărâre „Modificarea taxei de habitat cu destinația de salubritate în Municipiul Tecuci”.

În data de 24 iulie 2017, ora 17<sup>00</sup> în Sala de spectacole ”Ion Petrovici” Tecuci, s-a desfășurat dezbaterile publice a proiectului de hotărâre privind „Modificarea taxei de habitat cu destinația de salubritate în Municipiul Tecuci.”

La dezbaterile publice participa inițiatorul proiectului de hotărâre, persoana desemnată responsabilă pentru relația cu societatea civilă, șefi de direcții/servicii/birouri din cadrul aparatului de specialitate al primarului, reprezentanți ai societăților U.A.T, ai mediului de afaceri și cetățeni, în sală fiind prezenți aproximativ un nr.de 30 persoane.

Dl Primar. –”Îmi pare rău că prezența la dezbateri este redusă, ceea ce mă face să cred că este un dezinteres în spațiul public referitor la acest proiect important pentru comunitatea locală. Am vrut să ne mai întâlnim o dată, cu speranța că vă veți fi documentat și ați fi adus un plus acestui proiect. Știți care este propunerea Primăriei pentru taxa de habitat. Vorbim de o dublare , la persoane fizice, de la 4 lei/pers/lună. la 8 lei/pers/lună iar pentru persoanele juridice cu mai mult de 20 de angajați , de la 14 lei/pers/lună la 28 lei/pers/lună. Părerea dvs. contează, mă interesează și am vrut să avem o soluție avantajoasă atât pentru bugetul local, pe noi ne costă anual, aprox. 6 milioane de lei și consider că orice idee, orice părere contează”.

Dl. Diaconu Vasile: ” Am venit la această dezbateri atât în calitate de agent economic, cât și în calitate de consilier local, pentru că știți foarte bine , încă de la începutul preluării acestui mandat, am avertizat asupra închiderii rampei Rateș. Din păcate, în ultimii 5 ani, nu s-au prea făcut prea multe, în ultimul an, s-au făcut mai multe. În cei 4 ani de mandat ai administrației trecute, mai mult s-a stricat pe partea de selectare.”

Dl. Primar : ” Se achiziționase un selector”

Dl. Diaconu V. : ” Da, se achiziționase un selector și 2 mașini. Chiar la începuturile Romprestului, se începuse să se facă selectare. Romprest-ul a distribuit o parte din tomberoanele galbene, s-au amplasat acele containere pe culori, în vederea selectării gunoierului, după care s-a stopat totul , ceea ce e foarte rău.”

Dl. Viceprimar, Pintilie D. : ” Asta în 2013”

Dl. Diaconu V. : ”Da”

Dl. Primar : ” Și s-a ajuns unde s-a ajuns”

Dl. Diaconu V. : ” Și s-a ajuns unde s-a ajuns”

Dl. Primar : ”Se aprobă o suprafață de 4,5 ha abuziv, Agenția Națională de Mediu cunoaște acest lucru, presupun că se vor lua măsuri, fiindcă s-au făcut plângeri la Parchet”

Dl. Diaconu V. : ” S-au făcut multe greșeli, atât de administrația locală cât și județeană, dacă se modifica această taxă la timp, s-ar fi strans până acum niște bani și se făceau o investiție, cred că era mai bine”

Dl. Primar : ” S-au strâns bani”

Dl. Diaconu V. : ”Am înțeles că Focșaniul a primit o reducere acordată de vechea administrație de a aduce gunoierul la Tecuci, însă revenind la subiect, vreau să citesc din expunerea de motive și mă refer la persoane juridice”

Dl. Primar : Persoanele fizice nu va intereseaza :

Dl. Diaconu V. : " Ma interesează și consider că această majorare trebuia facuta în etape, din timp și acum ar fi ajuns la 8 lei, cum au facut celelalte primarii. La persoanele juridice, înainte era aceeași taxă de 4 lei per angajat, dar fostul primar, a majorat la 12 lei cu acordul Consiliului Local, adică a triplat taxa pe salariat. Taxa de habitat a fost instituită pentru toți locuitorii municipiului Tecuci și pentru persoanele juridice în scopul decontării către prestator a serviciilor de salubritate pe criteriul lei/to sau lei/mc deșeu municipal transportat și depozitat. Eu consider că tarifarea trebuie să se facă pentru toate societățile comerciale în funcție de metrul cub pe care îl predau.

Dl. Primar : "Cum îl cântărim?"

Dl Diaconu V: "Sunt echivalent la tomberon sau la saci, un sac reprezintă 0,2 m cub, un tomberon 0,4 în funcție de mărimea tomberonului este m cub și fiecare își scoate un tomberon mai mic sau mai mare și atunci o să avem echivalent tonă.

Dl Primar:"Propunerea dumneavoastră este următoarea: ca fiecare societate să-și achiziționeze niște tomberoane de diferite dimensiuni în conformitate cu obiectul de activitate al firmei respective iar toată această taxă de habitat să se facă în funcție de contractul pe care l-a încheiat cu operatorul de salubritate, în cazul nostru C.U.P, în funcție de cantitatea de gunoi fără a mai avea tangență cu acel preț per persoană."

Dl.Diaconu V:"Vă spun si care este avantajul, dacă eu am 10 salariați și nu selectez gunoiul sau îl selectez, pe mine nu mă încurajați să selectez gunoiul, dacă selectez gunoiul si dau mai puțin plătesc aceeași sumă 10 x 28 lei, dar eu care sunt interesat să predau cantitatea de gunoi selectat o sa dau mai puțin, dau mai puțin gunoi și plătesc același preț 10 x 28 lei, dacă plătesc mai puțin atunci o să selectez și cartoanele, plasticul, etc pe care o sa le predau societăților de reciclare și la Brăila nu vom mai transporta tot gunoiul. La societatea mea de exemplu am contract cu o firmă de reciclare și imi ia cartoanele si tot gratis fiindcă ei îl valorifică, același lucru trebuie să-l facă și C.U.P-ul trebuie să-i învățăm să muncească și să-și câștige bănuții. Sa facem o simulare: la 230 de lei/m<sup>3</sup>, mult sau puțin, asta cam este prețul, persoanele juridice cu 8 salariați dau un metru cub, sa zicem, iar cei cu 12 salariați sau 20 de salariați dau mai mult decat aia care au peste 20 de salariați si predau un metru cub și va pot da multe exemple de mai multe societati mari care nu predau mai mult de un metru cub care și acesta este impus fara a avea o baza legala, pentru ca știți ca în hotararea de consiliu local adoptata in decembrie nu se impune un metru cub. Să discutăm cinstit. A fost un contract vechi care impunea un metru cub insa in hotararea adoptata in decembrie nu exista o astfel de prevedere cum ca ar fi obligatoriu un metru cub, drept pentru care nu mi se pare corect sa îl impui. Sunt societăți care au 3-4 angajați..."

Dl. Primar: " Nu ați fi de acord până în 5 salariați, de exemplu, sa își plătească taxa de habitat, per persoana ...?"

Dl. Diaconu V. : " Sunt societăți cu 3-4 angajați..."

Dl. Primar: " Un cabinet notarial, de exemplu"

Dl. Diaconu V. : " Da, sau farmacia mea, unde nu produc gunoi, unde am 6-7 salariați... "

Dl. Viceprimar, Pintilie D. : "Sunteți de acord cu mine că sunt cazuri unde agenții economici iau punga cu gunoi și o duc la platforma de gunoi"

Dl. Diaconu V. : "Într-adevăr, sunt societăți cu peste 20 de salariați, în apropierea ghenelor de gunoi, cum ar fi cele de alimentație publică, și care plătesc un singur metru cub, dar de fapt au 3-4 m<sup>3</sup> pentru care nu plătesc. Bun, eu zic ca începând cu anul viitor, ca anul acesta nu știu cum veti proceda, pentru ca de exemplu, eu mi-am platit integral pe tot anul, am platit de buna credinta, mi-ați luat banii, nu știu cum o sa fie cu societatea comerciala sa mai plateasca inca o data, dar in fine, as fi de acord ca de la anul sa bagam o taxa, pentru toate societatile comerciale, cate or fi, în jur de 3000 de unitați și calculam la cate masini avem, 3 sau 4, și o masina sa se prezinte saptamanal la fiecare unitate sa ridice gunoiul și atunci bagam o taxa de prezentare, o taxa de curățenie, ca un fel de abonament ca așa procedează toata lumea. Eu am firma de deșeuri medicale care procedează astfel, am o taxă de abonament, am o firmă care îmi adună deșeurile alimentare, obligatoriu cu autorizație sanitar - veterinară la care am abonament și spune : " Eu vin la tine o data pe saptamana, sunt 3000 de societăți, sunt 3 - 4 mașini și facem un calcul, cât înseamnă mașina, șoferul, însoțitorul pe mașină și așa mai departe și băgăm o taxă de curățenie și care să nu fie foarte mare plus metrul cub pe care îl predă ca sa fiu de acord si cu dl viceprimar ca nu poate sa vina masina la poarta și sa ii spun, imi pare rau nu am gunoi" dar sa nu fie o taxa asa mare. O societate care are 30 de salariați și una care are un salariat, mașina de gunoi tot se deplasează, același lucru îl face și pentru un salariat și pentru 30 de salariați, să